
 

 
 
 

في مقياس  الدورة الاستدراكية امتحان

  الوصفيالإحصاء 
 ن( 5) التمرين الأول:

 في دراسة إحصائية لظاهرتين: الأولى تمثل أطوال أحد النباتات والثانية تمثل أوزان أوراقه، فكانت النتائج كالآتي: 

 :)سم  15الانحراف المعياري =  الظاهرة الأولى )الطول 

 سم 75المتوسط الحسابي =                             

 ( وزن الورقةالظاهرة الثانية:)  بياناتها

في الجدول الموالي، حيث المتوسط 

 غ. 44الحسابي = 

 حدد أي الظاهرتين أكثر تشتتا.المطلوب: 

 

 طالبا من طلبة كلية الاقتصاد بجامعة بسكرة: 50تمثل البيانات الآتية أوزان  ن(:6) الثانيالتمرين 

 المجموع 99 -90 89 -80 79 -70 69 -60 59 -50 49 -40  فئات الأوزان

 50 6 11 10 9 8 6 عدد الطلبة

 كغ؟ 79.5ما هو عدد الطلبة الذين تقل أوزانهم عن  .1

 أكثر؟كغ أو  69.5ما هو عدد الطلبة الذين أوزانهم  .2

 أحسب الوسط الحسابي لأوزان الطلبة. .3

 )دون حسابه( الوزن الذي يقسم التوزيع التكراري إلى قسمين متساويين، واذكر الخطوات المتبعة لإيجاد قيمته بيانيا. ما هو .4

 أحسب الوزن الأكثر شيوعا بين أوزان الطلبة. .5

شكل ل الذي تقترحه لدراسة مما هو المعا،  2كغ 248,98وإذا علمت أن التباين يساوي  ،بناء على ما تحصلت عليه من نتائج سابقة .6

 ؟ أحسبه وعلق على نتيجته باختصار.منحنى هذا التوزيع من حيث الالتواء

 

 .....................ن( ..........................................................................................3التمرين الثالث: )

بيتزا في  28بيتزا في اليوم، ويمكن للطباخ الثاني إعداد  20طباخين مَهَرة، حيث يمكن للطباخ الأول إعدادُ  3في أحد المطاعم يوجد  -1

 بيتزا في اليوم. 35اليوم، ويمكن للطباخ الثالث إعداد 

 المطعم في اليوم.: احسب متوسط عدد أطباق البيتزا التي يعُِدُّها هذا المطلوب

 لاحظ صاحب هذا المطعم أن رقم أعماله قد زاد ثلاثة أضعاف خلال خمسة أشهر. -2

 أحسب المتوسط الشهري لنسب زيادة رقم أعمال هذا المطعم خلال هذه الفترة.  -

 لتعليق.مع ا لمطعمباعتبار الشهر الخامس فترة مقارنة والشهر الأول فترة أساس، أحسب الرقم القياسي البسيط لرقم أعمال هذا ا -

 

يعتقد مدير إحدى الشركات الصناعية أن هناك علاقة بين  (ن6) :التمرين الرابع

ولهذا  ، (Y) ومدى التحسن في مستوى أدائهم في العمل (X)الأجور الشهرية للعمال 

عمال وقام بزيادة أجورهم بمقادير مختلفة،  5الغرض أخذ عينة عشوائية مكونة من 

ثم بعد فترة قام بقياس مستوى التحسن المسجل في أداء كل عامل منهم، ولخص النتائج 

 مبينة في الشكل المقابل. Xعلى Y، كما أن لوحة انتشار في الجدول الآتي

 5 4 3 2 1 رقم العامل

 9 7 5 2 1 دج(1000في الاجر )الوحدة الزيادة 

 14 10 9 5 2 مقدار التحسن المسدل في الاداء

بملاحظتك لسحابة النقاط في لوحة الانتشار، هل تعتقد أن المدير كان مصيبا في  .1

 ؟ برر إجابتك بدقة واختصار.اعتقاده

 لثوابته.. ثم اشرح المعنى الحقيقي Yو  Xحدد بدقة الشكل الرياضي للعلاقة بين  .2

 . واستنتج مقدار الثقة الممكن وضعه في تقديرات معادلة الانحدار.Yو  Xحدد قوة الارتباط بين   .3

 ؟ ولماذا؟Y و Xهنا لتحديد قوة الارتباط بين   srحسب رأيك هل يمكننا استخدام معامل سبيرمان  .4

 انتهــــــــــــــــــــــــــــــــــــى ........ أسرة المقياس. 

 

 مجال العلوم الاقتصادية والتسيير

 LMD-SEGCوالعلوم التجارية 

 2022/2023 السنــة الأولــى

 

 جامعة محمد خيضر بسكرة

 كلية العلوم الاقتصادية و التجارية

  التسييــــر وعلوم

  02/02/2023التاريخ: 

  00: 16 – 30: 14 التوقيت:

 ساعة ونصف ساعة.المدة: 

 المدرجات، القاعات والمكتبة.المكان: 

 المجموع 58 - 68 48 - 58 38 - 48 28 - 38 18 - 28 الفئات )غ(

in 26 59 105 79 31 300 



 



 

 



 



 



 

 


